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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE - SÃO MATEUS
        ESTADO DO ESPÍRITO SANTO

Ata
ATA DA 1ª/2022   REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE   DE SÃO MATEUS - ES – REALIZADA NO DIA 23 DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE 2022
[bookmark: _GoBack]     Aos vinte e três (23) dias, do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte e dois (2022), às quatorze horas, na Sala de Reuniões do Centro Administrativo da Prefeitura, Rua Alberto Sartório, 404 - Carapina, CEP: 29933-165 – São Mateus/ES, reuniu-se  o  Conselho Municipal de Saúde com a presença   dos seguintes membros: Henrique Luiz Follador, Iara Cléria Aroeira Feitosa, Gleison Marcos Nimer,  Herikson Locatelli de Mattos,  Gilsa Helena silva Costa, Layra Narduci Rosa, Michelle Alves Muniz, Raiane Gobira Salomão, Carla Pazini dos Santos, José Roberto Gonçalves de Abreu,  e Carlos Sérgio Rodrigues de Souza, A reunião foi iniciada pelo Vice Presidente Herikson, o qual fica responsável em conduzir as reuniões sob aprovação dos demais conselheiros, deu  boas vindas a todos e anunciou  o 1º Ponto de pauta: Reprogramação de Saldo Financeiro – Fundo Municipal de Saúde de São Mateus Es; O Coordenador das Equipes de Saúde Bucal, Samir Georges Zogheib,  explica sobre a necessidade de adquirir o objeto e sobre os valores a serem utilizados acerca dos resíduos de recursos federais já usados e onde houve sobras, as quais há um Projeto  para Aquisição de uma Van Odontológica, o conselheiro Gleison, pergunta sobre o valor de Van, que fica em R$415.000,00 (Quatrocentos e quinze mil reais) completo com todos os equipamentos dentro, o mesmo pergunta ainda de onde vai sair o restante do recurso, haja vista que o fundo não possui o montante total, o Samir responde que o secretário se comprometeu através da saúde bucal e atenção básica, que vai ser em torno de 40.000,00, (quarenta mil) podendo ser um valor menor dependendo da licitação, os argumentos do Samir foram satisfatórios, porém, o Conselho Municipal de Saúde aguarda um parecer jurídico da Procuradoria do Município, sobre a legalidade e respaldo do Projeto, para que possa ser aprovado posteriormente. 2° Ponto de pauta: Impasses existentes na Central de Ambulâncias de Município; O Coordenador Dielson Soares de Oliveira, esclarece que assumiu a central há poucos dias diante de uma situação delicada, o mesmo menciona que muitas coisas que cabem ao SAMU, acaba ficando para a Central de ambulância que não deixam de atender, a Central precisa de alguns ajustes, é necessário condições de trabalho para os motoristas e demais servidores, o local possui 09 ambulâncias, delas 07 estavam quebradas, na data de hoje só uma em condições de uso, a equipe possui excelentes profissionais, sobre um vídeo que estava circulando, houve mal entendido que poderia ser resolvido anteriormente, o que esta sendo apurado é de conhecimento do secretário e do Prefeito, o conselheiro Herikson relata que a população não pode ficar desassistida, também não pode responsabilizar o servidor no uso de suas atribuições, não vai julgar o servidor, mas gerou uma situação para ele, quando na verdade o problema era outro e questiona com o secretário sobre o que esta faltando, o presidente Carlos Sergio, pede para convocar para a próxima reunião, o coordenador do SAMU e novamente o coordenador da Central de ambulâncias e transporte  para tentar organizar a casa; O conselheiro José Roberto argumenta sobre o que esta faltando para melhorar o atendimento em geral e ser cobrado na reunião seguinte. O Dielson fala ainda, sobre o local inadequado que esta localizada a Central de Ambulância, a qual precisa de um local de melhor acesso, para finalizar a pauta, o conselho pede para fazer um levantamento do que  a central esta precisando para que o Conselho possa ajudar; O Dielson responde a pergunta do Conselheiro Gleison que quando entrou na central, não encontrou nenhuma notificação para reparo das ambulâncias com defeito. 3° Ponto de pauta: Aprovar, 1ª e 2ª Prestação de Contas do Convênio 001/2022, do Processo 020.649/2021 do Hospital Maternidade; As prestações de contas foi apresentada pela Kelen Victor de Magalhães na função de Coordenação de Contratos do Hospital   Maternidade, a qual informa a quantidade de atendimentos em geral no Hospital, acerca de gestantes, nascidos, exames, consultas pré e pós operatórias, procedimentos cirúrgicos e ultrassonografias, vigência do contrato 01/01 a 30/06/2022, valor total de 1.250,000,00 (Hum milhão duzentos e cinquenta mil reais) do repasse mensal,  o valor da primeira de 06 parcelas de R$227.272,70 (Duzentos e vinte e sete mil, duzentos e setenta e dois reais e setenta centavos) e a segunda das demais parcelas no valor de R$204.545,46 (duzentos e quatro mil, quinhentos e quarenta e cinco reais e quarenta e seis centavos); foram 1774 atendimentos, receberam duas parcelas, tiveram uma despesa realizada no valor de R$144.515,72, (cento e quarenta e quatro mi, quinhentos e quinze reais e setenta e dois centavos) tiveram uma despesa bancaria de R$264,42, (duzentos e sessenta e quatro e quarenta e dois)  que entra como receita, no total do período, tiveram uma despesa e uma receita de R$432.82,58 (quatrocentos e trinta e dois mil, oitenta e dois reais e cinquenta e oito centavos) para próxima prestação de contas terá um residual de R$277.302,44, (duzentos e setenta e sete mil, trezentos e dois reais e quarenta e quatro centavos), foi questionado pelo conselheiro Gleison sobre a queda do valor e o Secretário informa que a partir de abril haverá um aditivo do contrato de mais um milhão duzentos e cinquenta para completar, por causa da dotação orçamentaria que não tinha, a Kelen responde ao conselheiro Carlos Sergio que começaram a fazer cirurgias a partir do dia 15/02. Prestação de contas aprovada por unanimidade. 4° Ponto de pauta: Apresentar, Relatório do 3º Quadrimestre de 2021 e Relatório Anual de Gestão  2021;  A Jozene na função de Coordenadora de Controle e Avaliação, apresenta os relatórios, dando prioridade ao Relatório Anual de Gestão por ser mais completo, inicia informando a quantidade da população do Município de São Mateus, com estimativa de 134.652000 habitantes, os dados dos nascidos vivos em 2021  foram 1851, levantados a partir do meado de fevereiro, podendo haver alguns resquícios para serem apresentados, existem dados para serem levantados, parcialmente 934 óbitos até 2021, sendo a maioria deles homens, informa quais são os indicadores e o percentual, tipo de estabelecimentos de gestões municipais,   quem são os prestadores de serviços do SUS, a parte de produção em comparação de 2020 a 2021, em relação a grupos de procedimentos, o PSICO SOCIAL, que são parte do Relatório de Gestão, todas as tabelas estão em papel para que possam tirar suas dúvidas, valores parciais em 2021 conseguiram ultrapassar, vem sendo retomada as atividades na atenção básica, vigilância em saúde, SISPACTO são os indicadores que tem que conseguir, os indicadores que são de redução e acréscimo, a parte de recurso aplicado é com o Nilvans, o quantitativo foi tirado do SIOPS até o quinto bimestre, pois até a hora de fazer o relatório, o Ministério da Saúde não havia liberado a planilha do sexto bimestre, relata ainda que o município é independente da transferência externa do governo e por isso tem no SIOPS, tem o relatório de cadastro que desde 2020 tem o Previne Brasil, quantidade de exames e gastos por laboratório e encerra  com a apresentação dos dois pontos de pauta, o Conselheiro Gleison pergunta ao Nilvans pela parte financeira, o qual informa que já está fechado o lançamento do município até o sexto bimestre, podendo ser apresentado, o que ainda não tem é o lançamento do SIOPS o qual está em atraso pelo Ministério da Saúde, pois houve uma mudança de contas poupáveis, o conselheiro  Gleison responde que, para aprovar a os relatórios é necessário ver a parte financeira, o Nilvans responde que todos os dados são publicados tanto pelo Ministério da Saúde, quanto pelo Tribunal de Contas e no site do Município, o conselheiro Gleison pergunta se existe parecer do relatório parcial do Tribunal de cotas acerca dos números, o Nilvans informa que sim e já está publicado, o Conselheiro Gleison pede para serem apresentados numa próxima oportunidade, os valores com mais detalhes e clareza, ficando o Nilvans de atender a solicitação do conselheiro; o Secretário Henrique pede para convidar o Carlos do Município para apresentação do quadro de demonstrativos dos  gastos empenhados em 2022, sendo eles, o  PPA 2022 e  LDO, visto isto, os relatórios poderão ser aprovados posteriormente,  após a apresentação dos referidos valores. 5º Ponto de pauta: Aprovar, Atas das 8ª e 9ª/ 2021 Reuniões Ordinárias do CMS; Aprovadas por unanimidade. 6º Ponto de pauta: Mutirão de Castração de Animais Domésticos de Pequeno Porte; A Bióloga  Luciana Conde apresenta a importância  do projeto, pede adesão do conselho para o tipo de ação, o conselheiro Herikson, pergunta se são animais com donos ou de rua, a mesma responde que precisa de garantia de alguém para tomar conta do pós operatório, o Herikson argumenta relatando que o projeto é interessante, porém existem outras situações de mais necessidade,  o conselheiro Carlos Sergio, informa que precisa provocar outros conselhos, é necessário o parecer juridico, uma vez que o conselho de saúde não pode decidir sozinho, o conselheiro Gleison responde que depende de recurso e esse assunto pode render bastante até porque houve uma redução no contrato do maternidade. Haja vista, o conselho irá analisar o projeto, onde será dada uma resposta posteriormente. Para mais esclarecimentos e transparência, a gravação da reunião se encontra na Rede da Prefeitura, em: Mapeamento (M), Secretaria de Saúde, Jovana, Pasta do Conselho, Áudios de Reunião. Nada mais havendo a ser tratado,  a sessão foi encerrada e eu Jovana de J. Paixão, Secretária Executiva, lavrei a presente Ata que será assinada por mim e pelos demais Conselheiros presentes.  
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